         Art from Ghana
Bilder von Godwin Adjei Sowah (Ghana)
Ausstellung  in der Ebbers-Galerie Münsterstr. 3 48231 Warendorf
Eröffnung am 12. Juli im Beisein des Künstlers (15:30h)
 Mit Empfang der Stadt Warendorf für die Delegation aus Ghana ( 14:30 h)


[bookmark: _GoBack]                                                                                                        Godwin Adjei Sowah aus Ghana hatte schon in seiner Jugend den Wunsch, Künstler zu werden. Nach dem Abitur besuchte er von 1995-1998 das Ghanatta College of Arts in Accra. Er schloss die Ausbildung ab mit einem Preis als bester Künstler seines Jahrgangs.
Heute betreibt er als freischaffender Künstler einen Galerie-Shop, in dem er seine Bilder anbietet, sich mit anderen Künstlern trifft und auch Malunterricht erteilt. Ein großes Anliegen ist ihm die Weitergabe seines Könnens an Kinder, Jugendliche und auch Erwachsene. Die Einkünfte aus seinen Bildern und die vielfältigen Workshops ermöglichen ihm und seiner Familie mit drei Kindern von und mit seiner Kunst zu leben.
Godwin Adjei Sowah verwendet in seinen Bildern gerne typisch afrikanischen Motive. Die Menschen in ihrer natürlichen Umgebung und in ihren alltäglichen Tätigkeiten sind Vorbilder für seine farbigen, bewegten Bilder. Sein Medium sind vorwiegend die Acryl-Farben, die er mit Malmesser und Pinsel auf die Leinwand verarbeitet. Wer seine Bilder sieht, fühlt sich unmittelbar in afrikanisches Leben versetzt.
Schon 2018, in der Warendorfer Ausstellung „Maria ImPuls der Zeit“, war Godwin Adjei Sowah mit dem Marienbild „Mary of Africa“ vertreten.
Begleitet wird der Künstler von einer Ghanaischen YMCA-Delegation, der Botschafterin und dem Konsul von Ghana.
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